

О ЗУБАРЕВЕ Л. В. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ЗУБАРЕВ Леонид Васильевич, родился в 1881 в селе Уни Глазовского уезда. В 1912 — окончил духовную академию в Санкт-Петербурге. Священник, служил в церкви Перми. 11 мая 1932 — арестован и заключен в Пермский изолятор.

В июне 1932 — к Е. П. Пешковой обратилась за помощью его жена, Александра Ивановна Зубарева.

<4 июня 1932>

«Глубокоуважаемая
Екатерина Павловна!

Великодушно простите, что Вас беспокою. дело в том, что 11 мая настоящего года мой муж, Зубарев Леонид Васильевич, 51 г<ода>, окончивший Ленинградскую Духовную Академию в 1912 г<оду>, в настоящее время арестован и находится в больнице здешнего Пермского изолятора № 1. Я, как жена его, обращаюсь к вам с великой просьбой, не откажите оказать мне содействие, насколько возможно, походатайствовать перед Высшей властью о смягчении меры наказания, если это его ожидает. Разрешите теперь познакомить Вас с делом моего мужа. Его оклеветали обновленцы, которые служат внизу, а наша староцерковная община вверху, в одном с нами здании. Говоря, что мой муж заложил им трубы печные, <но> это явление бывало и раньше, когда пользовалась староцерковная община нижним помещением, т<ак> к<ак> кирпич старый и осыпается. Потом, что мой муж, якобы, набил по щекам молодого человека 22 л<ет>, который обращался с подписным листом, требуя подписать на его бедность. Муж подписать отказался, т<ак> к<ак> это противозаконно, а сказал, что ему раньше помогал, да и теперь поможет. Затем, что обновленцев называл сектантами, и вот поэтому ему предъявили 58 ст<атью> пункт 10. Согласно протоколу обыска, особенного взято не было, нелегальной переписки не вел, никакой агитацией не занимался и всегда лояльно относился к Советской власти, с белыми не уезжали. В проповедях и беседах не выступал, а проповеди говорил чисто церковного содержания, что могут засвидетельствовать прихожане-рабочие, которые просили его на поруки, подавая заявление, и ручались за его политическую благонадежность, зная его, как спокойного человека и трезвого, совершенно не пьющего. Меня крайне волнует состояние его здоровья. Таковое и всегда было не блестящее, а в связи с переживаниями совершенно пошатнулось <...>.

Мое здоровье тоже плохое. Я служила учительницей с 1918 г<ода> и в союзе просвещенцев была 10 лет. Тяжело заболев туберкулезом, оставила службу и в настоящее время страдаю хроническим катаром легких, и очень нервная. Великодушно простите за мою дерзкую просьбу, но слыша о Вашей доброте, что Вы являетесь добрым гением для таких несчастных, как мы, надеюсь на ваше чуткое, отзывчивое сердце, что Вы издали откликнетесь на мою просьбу, а именно: узнать, получено ли дело в Москве, то тогда я пошлю все справки о его и моей болезни. Прокурор мне сказал, что дело отправлено в Свердловск, иначе говоря, идет по линии ОГПУ.

С глубоким уважением к Вам А. Зубарева.

16/VI – 32 г<ода>.

Мой адрес:
г<ород> Пермь,
Университетская ул<ица>,

д. № 26, кв. 1.
Александра Ивановна Зубарева»¹.

14 августа 1932 — священник Леонид Зубарев был приговорен к 3 годам ИТЛ и отправлен в лагерь², о чем юридический отдел Помполита сообщил его жене в августе телеграммой.

<21 августа 1932>

«ПЕРМЬ
УНИВЕРСИТЕТСКАЯ 26
ЗУБАРЕВОЙ.

МУЖ ПРИГОВОРЕН ЛАГЕРЬ ТРИ ГОДА»³.

¹ ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 813. С. 22-23. Автограф.

² «Жертвы политического террора в СССР». Компакт-диск. М., «Звенья», изд. 3-е, 2004.

³ ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 813. С. 20. Машинопись.